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ВСТУП 

 

Проектування  й  експлуатація  будинків  з масовим перебуванням людей  (у 

даному випадку торгового центру  «Арена»),  характеризується  швидким 

розвитком і складністю гасіння пожеж, свідчить про зростання небезпеки для 

здоров'я і їхнього життя, через труднощі подачі засобів гасіння на поверхи, а також 

складністю евакуації людей у зв'язку з задимленістю будинків і виникненням 

паніки. У будинках з масовим перебуванням людей причиною загибелі найчастіше 

є не чи вогонь висока температура, а токсичні продукти горіння, виділювані 

теплоізоляційними, акустичними і декоративними матеріалами, а також 

матеріалами предметами торгівлі, що є. 

Практика і результати досліджень показали, що інтенсивне задимлення 

шляхів евакуації відбувається через кілька хвилин після виникнення пожежі. У 

цьому зв'язку забезпечення не задимленості будинків  об'єктів торгівлі протягом 

порівняно тривалого часу є перспективною проблемою. 

При проектуванні будинків торгових центрів передбачаються так само 

технічні засоби протидимного захисту (установки підпору повітря, 

димовидалення). Однак, аналіз цих систем показав, що багато хто з них не 

забезпечують максимальної безпеки людей при пожежах і вимагають 

удосконалення. Проблема забезпечення безпечної евакуації людей, придбала 

великий науковий і практичний інтерес у зв'язку з масової експлуатацією в Україні 

і за рубежем будинків торгових центрів супермаркетів, універмагів і інших об'єктів 

торгівлі.  

Аналіз   пожеж, що   мали  місце,   у  будівлях торгових підприємств показав, 

що: 

– основними   шляхами    поширення    диму   є   торгові зали, загальні сходові 

клітки;  

– дуже висока швидкість поширення продуктів горіння по приміщеннях торгових 

центрів;  
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– через 7-10 хвилин з моменту виникнення пожежі рівень   задимлення такий, що 

знаходитися в торгових залах без засобів захисту органів подиху неможливо; 

– одночасно зі сходовою кліткою відбувається задимлення приміщень   верхніх    

поверхів,    особливо,    розташованих   з  підвітряного боку; 

– погіршення видимості, що виникає паніка, токсична дія, що робиться  

продуктами    горіння,    є,    нерідко,   причиною   загибелі  людей; 

– нагріті до високої температури продукти горіння, надходячи в сходову клітку, 

підвищують у її обсязі температуру, що набагато перевищує гранично 

припустиму для життя людини; 

– по висоті сходової клітки в межах 2-х, 3-х поверхів від рівня пожежі 

створюється як би «теплова подушка» з температурою 100-150°С, перебороти 

яку без засобів захисту неможливо; 

– під дією високої температури керування ліфтами швидко виходить з ладу, і 

кабіни ліфтів блокуються в шахтах. 

За 12 місяців 2018 року в Україні зареєстровано 78 608 пожеж. Порівняно з 

аналогічним періодом 2017 року спостерігається зменшення кількості пожеж на 5,4 

%. Кількість людей, загиблих унаслідок пожеж, збільшилась на 7,5%, травмованих 

на пожежах збільшилась на 2,8 %. Прямі збитки від пожеж збільшились на 7,8 %, 

побічні – на 4,5 %, на 2,0 % більше знищено та пошкоджено техніки, у 5,1 рази 

більше загинуло свійських птахів, на 25,2 % більше знищено тонн зерна. На 2,0 % 

більше знищено та пошкоджено будівель і споруд, на 40,3 % менше знищено тонн 

кормів, на 17,2 % менше загинуло свійських тварин.  

Матеріальні втрати від пожеж склали 8 млрд 279 млн 119 тис. грн (з них 

прямі збитки становлять 2 млрд 198 млн 358 тис. грн, а побічні – 6 млрд 80 млн 761 

тис. грн).  

На пожежах виявлено 2 009 загиблих людей, у тому числі 47 дітей. Загинуло 

внаслідок пожеж 1 956 людей, у тому числі 52 дитини; 1 515 людей отримали трав-

ми, з них 122 дитини.  
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Упродовж 12 місяців 2018 року в Україні в середньому щодня виникало 215 

пожеж, на яких гинуло 5 і отримувало травми 4 людей, вогнем знищувалось або 

пошкоджувалось 70 будівель і споруд та 13 одиниць транспортних засобів.  

Щоденні матеріальні втрати від пожеж становили близько 22,7 млн грн.  

Кожною пожежею державі наносились прямі збитки на суму 28,0 тис. грн.  

За період, що аналізується, на пожежах було врятовано 2 335 людей, у тому числі 

350 дітей; матеріальних цінностей на суму близько 6 млрд 185 млн грн.  

На об’єктах, на яких здійснюються заходи державного нагляду (контролю) у 

сфері пожежної безпеки, зареєстровано 2 668 пожеж, з них 2 547 – на 

підприємствах, в організаціях, закладах; 99 – у житловому секторі; 22 – на інших 

об’єктах. Прямі збитки становлять 562 млн 783 тис. грн або 25,6 % від загальної 

суми прямих збитків; побічні збитки становлять 966 млн 483 тис. грн або 15,9 % від 

загальної суми побічних збитків. На цих об’єктах унаслідок пожеж загинуло 34 

людини і 93 людини отримали травми. Статистичні показники стану з пожежами в 

Україні за 2018 рік у порівнянні з 2017 роком наведено в таблиці 1. 

На рисунку 1 наведено основні показники, що характеризують стан із поже-

жами в державі за 2018 рік у порівнянні з 2017 роком. 
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Дана дипломна робота присвячена важливій проблемі  підвищення рівня 

пожежної безпеки  торгового центру  «Арена» м. Рівне шляхом перевірки 

відповідності вимогам нормативних документів протипожежного захисту 

об’єкту,  його експлуатації, розробки і запропонування для реалізації 

необхідних заходів і рішень. 



 

     

НУЦЗУ.4.15.04.31.ППНП.РПЗ. 
Лист  

     
 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

1. ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ’ЄКТУ ДОСЛІДЖЕННЯ 

1.1. Загальна характеристика об’єкту  

 

Торговий центр   “Арена" знаходиться за адресою   м. Рівне, вулиця Миру, 

12.  Будівля 4-х поверхова, ІІ-го ступеня вогнестійкості, розмірами у плані 40 х 

48м. Вхід на горище та у підвал здійснюється сходовими клітками, вихід на дах  -

через два люки з горища. У підвальному приміщенні знаходиться магазин "Метро-

поліс" та складські приміщення, які обладнані охоронно-пожежною сигналізацією.  

 Стіни та перегородки будівлі цегляні, колони і перекриття залізобетонні, по-

крівля рубероїдна по залізобетонних панелях, підлога негорюча. 

 З тильної сторони будівлі знаходиться господарчий двір.  

Головний електрощит знаходиться у підвалі в електрощитовій. На сходових 

клітках  встановлені електрощити освітлення. 

Будівлю обладнано центральною водяною системою опалення. 

Характеристика  водопостачання 

 Для внутрішнього пожежогасіння в приміщенні магазину встановлено 17 

внутрішніх пожежних кран-комплектів діаметром 51мм., з’єднувальні напівгайки 

типу “Богданова”. Підвищення тиску у внутрішніх мережах водопроводу здійсню-

ється двома насосами-підвищувачами, встановленими в підвальному приміщенні. 

Включення насосів кнопкове. 

Зовнішнє пожежогасіння забезпечується – від 4-х пожежних гідрантів ПГ, ро-

зташованих на водопровідних мережах діаметром К-150, К-200, К-250: ПГ № 96, К-

150,  на відстані 50м; ПГ № 54, К-200, на відстані 6м; ПГ № 117, к-250, на відстані 

105м; ПГ № 191, К-250,  на відстані 25м. 

 

1.2.  Аналіз пожежонебезпечних речовин та матеріалів. 

Для вирішення питань забезпечення безпеки людей під час пожежі 

необхідно мати данні про показники пожежо- та вибухонебезпеки речовин, що 

використовуються на об’єкті, та засоби їх гасіння. 
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Торгові будівлі, відповідно до класифікації, відносяться до громадських 

будівель. Громадські будівлі по своєму функціональному призначенню займають 

проміжне місце між житловими і промисловими будинками, тому характеристика 

пожежної небезпеки громадських будинків коливається в широких межах. 

Пожежна небезпека громадських будівель обумовлюється наявністю великої 

кількості горючих матеріалів, різноманітних джерел запалювання і шляхів 

поширення пожежі. 

У громадських будівлях можуть горіти тверді горючі речовини і матеріали 

(меблі, тканини, папір), рідина і гази. Пожежне навантаження в таких будинках 

складає від 50 до 300 кг/м
2
. 

При пожежах у подібних будівлях найбільшу небезпеку для людей, особливо 

в перші хвилини горіння, представляє дим. Небезпечне для життя людини 

задимлення окремого приміщення, у якому відбувається горіння, може наступити в 

лічені секунди, тому особливу увагу слід приділяти оздобленню приміщень та тим 

матеріалам, що були застосовані з цією метою.  

Отже розглянемо основні горючі речовини, що використовуються в 

торговому центрі та їх основні властивості: 

Папір - твердий горючий, а в розпушеному вигляді, легкоспалахуємий 

матеріал з температурою спалаху 227°С, самоспалахує при досягненні 

температури 365 °С, температура тління - 278°С. Легко загоряється від 

малопотужних джерел запалювання (полум'я сірника, недопалок). При дії азотного 

кисню та інших сильних окислювачів здатний до хімічного самозагоряння. Засоби 

гасіння - вода зі змочувачем, піна, порошок ПФ. 

Поліуретан – легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення 

м'яких меблів, матраців. При горінні виділяє до 31850 кДж/кг теплоти. При 

температурі вище 170°С полімери на основі поліуретану починають розкладатися з 

виділенням жовтого диму, що містить ціаністий водень (синильна кислота), 

концентрація яких у повітрі при пожежі становить реальну небезпеку для життя 

людей, а також окис і двоокис вуглецю, вуглеводню. Максимальне виділення 
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ціаністого водню й окису вуглецю відбувається при температурі 530 - 560°С. Під 

час розкладання поліуретану при температурі 800°С із продувкою повітрям 

виділяється диму близько 30 % його маси і 65 % газів. 

Деревина – горючий матеріал, що використовується під час виготовлення 

меблів, дверей. Температура запалювання 241°С. При горінні виділяє теплоту до 

20305 кдж/кг. Необхідно оберігати від нагрівання джерел з температурою більше 

100°С. 

Картон пакувальний - твердий горючий матеріал з температурою спалаху 

227°С, самоспалахує при досягненні температури 365°С, температура тління -  

278°С; 

Парфуми – легкоспалахуючі рідини з температурою спалаху від 7 до 11°С. 

Температура спалахування 7-13°С. 

Пінопласт – горючий важкоспалахуємий матеріал. Виготовляється, як 

правило з фенолоформальдегідних смол. Щільність, в залежності від складу, 

складає 100-200 кг/м
3
. Температура спалаху складає 350-400°С, самоспалаху 580°С. 

При горінні виділяє велику кількість тепла, продукти горіння дуже токсичні. 

Тканина – горючий або важкогорючий матеріал. При горінні виділяється 

велика кількість теплової енергії. Продукти горіння, як правило, дуже токсичні та 

небезпечні для людини.  

Як висновок, слід зазначити, що приміщення торгового центру мають велике 

пожежне навантаження. Значну частину навантаження складають предмети 

торгівлі та пакувальні матеріали, вилучення яких, в цілях зниження пожежної 

небезпеки об’єкту, не можливе. Тому під час перевірок протипожежного стану 

торгового центру основну увагу слід звертати на виявлення можливих джерел 

запалення. 

 

1.3. Аналіз джерел запалювання. 

Джерела тепла за своєю природою виникнення дуже різноманітні. Знання 

теоретичних основ виникнення горіння може допомогти в розробці заходів, що 
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сприяють запобіганню виникнення пожежі, а також у точній оцінці пожежної 

небезпеки того або іншого технологічного процесу. 

Відповідно до ДСТУ 2272-2006 джерелом запалювання (ДЗ) вважається 

теплова енергія, що призводить до загоряння. Іншими словами, ДЗ може бути 

таке нагріте тіло (при вимушеному запалюванні) або такий екзотермічний процес, 

що здатні нагріти деякий об'єм горючої суміші до певної температури, коли 

швидкість тепловиділення (за рахунок реакції в горючій суміші) дорівнює або 

перевищує швидкість тепловідведення із зони реакції. Причому потужність і 

тривалість теплової дії джерела повинні забезпечувати підтримку критичних умов 

на протязі часу, необхідного для розвитку реакції з формуванням фронту полум'я, 

здатного до подальшого довільного поширення. 

Отже, нагріте тіло може бути джерелом запалювання для даної горючої 

речовини в тому випадку, якщо: а) температура тіла вище температури 

самоспалахування оточуючого його горючого середовища; б) кількості тепла, яке 

може віддати нагріте тіло при охолодженні його від початкової температури до 

температури самоспалахування горючого середовища, досить для нагрівання 

горючої речовини до запалювання; в) тривалість дії джерела запалювання не 

менше періоду індукції горючого середовища. Тривалість дії джерела 

запалювання визначається часом від початку зіткнення його з горючим 

середовищем до того періоду, коли температура тіла знизиться до температури 

самоспалахування горючої речовини. 

Для полегшення процесу виявлення і вивчення все різноманіття джерел 

запалювання, виходячи з природи їхньої появи (утворення), можна розділити на 

наступні групи:  

а) відкрите полум’я, розпечені продукти горіння та нагріті ними поверхні; 

б) теплове проявлення механічної енергії; 

в) теплове проявлення електричної енергії; 

г) теплове проявлення хімічних реакцій. 

Характерними джерелами запалювання в нашому випадку можуть бути: 
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 відкритий вогонь під час проведення ремонтних робіт із застосуванням 

газоелектрозварювання, паління поза відведеного для цього місця, занесення 

відкритого вогню сторонньою особою (підпал); 

 теплові прояви електричної енергії: коротке замкнення, великі перехідні 

опори, розряди статичної та атмосферної електрики, несправність 

електрообладнання (кондиціонери, комп’ютери, копіювальна та розмножувальна 

техніка, аудіо та відео техніка та ін.). 

 

1.4. Аналіз шляхів поширення пожежі. 

У торгівельних будівлях майже завжди існують умови для швидкого 

поширення вогню та диму. Це пояснюється не тільки наявністю у приміщеннях 

великої кількості горючих речовин, а й відсутністю відповідних протипожежних 

перешкод на шляхах можливого поширення пожежі (отвори будівельних конс-

трукцій, вентиляційні системи, ліфтові шахти). 

Необхідність приділити більше уваги питанням створення умов, які 

забезпечать локалізацію пожежі в межах ділянки її виникнення, визначається тим, 

що пожежі на об’єктах торгівлі призводять до великих матеріальних втрат, а іно-

ді й до загибелі людей. 

Для зменшення можливого збитку від пожежі нормами будівельного 

проектування обмежується поверховість будинків торгових установ і площа між 

протипожежними стінами. Будівлі магазинів І й ІІ ступеня вогнестійкості 

дозволяється будувати не вище п'яти поверхів з обмеженням площі пожежних 

відсіків до 2500м
2
, будівлі IV – V ступенів вогнестійкості - тільки одноповерховими 

з площею пожежного відсіку до 500 м
2
. Магазини, розташовувані в будівлях іншого 

призначення або прибудовані до них, відокремлюють від цих будівель стінами і 

перекриттями з негорючих матеріалів з межею вогнестійкості не менш 60 хв. З 

цією ж метою комори горючих товарів чи товарів у горючому упакуванні 

відокремлюють від торгових залів площею 250м
2 

і більш
 

протипожежними 



 

     

НУЦЗУ.4.15.04.31.ППНП.РПЗ. 
Лист  

     
 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

перегородками. Площа цих комор не повинна перевищувати  

700 м
2
. 

Недотримання правил пожежної безпеки при зберіганні, продажу товарів 

часто є причиною пожеж. У підвальних приміщеннях будівель магазинів, складів 

забороняється зберігати вибухові речовини, балони з газами, ЛЗР, ГР, нітролаки, 

нітроемалі, товари побутової хімії в аерозольному упакуванні. Складування товарів 

повинне здійснюватися з урахуванням правил спільного зберігання речовин і 

матеріалів, виходячи з ознак однорідності загоряння і вогнегасячих засобів. При 

безстелажному зберіганні товари укладають у штабелі. Ширина проходу між 

штабелями повинна бути не менш 0,8 м, а проти дверних прорізів ширина проходу 

– не менш ширини двері. Проходи в місця складування позначають 

обмежувальними лініями, нанесеними на підлоги. Не допускається зберігати 

горючі матеріали і матеріали в горючому упакуванні в приміщеннях, що не мають 

віконних прорізів або шахт димовидалення. Товари підвищеної пожежної 

небезпеки (одеколон, парфуми, сірники й ін.) зберігають окремо в спеціально 

виділених приміщеннях. Забороняється встановлювати балони з горючими газами 

для заповнення повітряних куль і інших цілей у торгових залах. Відділи і секції, що 

торгують легкозаймистими і пожежонебезпечними товарами (парфумерія в 

аерозольному упакуванні, вироби з пластмас і синтетичних матеріалів, товари 

побутової хімії), розміщають на верхніх поверхах будівель у віддаленні від 

евакуаційних шляхів і виходів. 

Проаналізувавши пожежну небезпеку торгового центру  можливо виділити 

наступні характерні шляхи розповсюдження пожежі: 

- вентиляційні канали; 

- горюче оздоблення стін та підлоги; 

- простір за підвісними стелями; 

- горючі елементи будівельних конструкцій; 

- дзеркало розлитих рідин (товари відділу парфумерії); 

- меблі та прилавки, що виготовленні з горючих матеріалів; 
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- віконні прорізи (при розповсюдженні пожежі по вертикалі); 

- горючі товари. 
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ  

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

2.1. Організація перевірок органами ДСНС України 

 Державний нагляд у сфері пожежної безпеки здійснюється шляхом прове-

дення планових та позапланових перевірок. 

        Під час проведення планових перевірок здійснюється огляд (обстеження) те-

риторій, будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка організації та вико-

нання об’єктом перевірки вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної 

безпеки, цивільного захисту. 

         Планові перевірки суб’єктів господарювання на відповідний календарний рік 

включаються до планів роботи, розроблених: 

у ДСНС України - на рік із зазначенням структурних підрозділів, посадові особи 

яких будуть залучені до здійснення перевірки; 

      у територіальних органах ДСНС України, областях, містах Києві, в районах, 

районах у містах, містах обласного, республіканського  значення - на квартал із за-

значенням структурних підрозділів, посадові особи яких будуть залучені до 

здійснення перевірки. 

       Планові перевірки суб’єктів господарювання здійснюються відповідно до квар-

тальних планів-графіків, які затверджуються керівником відповідного органу 

ДСНС України до 20 числа останнього місяця кварталу, що передує плановому. 

Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається відповідно до Критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від про-

вадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення пла-

нових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 05 вересня 2018 

року № 715. 

           Переліки суб’єктів господарювання із зазначенням найменування суб’єкта 

господарювання, ідентифікаційного коду юридичних осіб (далі - код за ЄДРПОУ) 

або прізвища, імені, по батькові фізичної особи - підприємця (відповідно до Закону 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF/paran9#n9
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF/paran9#n9
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF/paran9#n9
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF/paran9#n9
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/2297-17
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України “Про захист персональних даних”), місцезнаходження, місяця проведення 

планової перевірки, яку заплановано на відповідний календарний рік, оприлюдню-

ються на офіційному веб-сайті ДСНС України та його територіальних органів не 

пізніше 25 грудня року, що передує плановому. 

Для здійснення планової або позапланової перевірки суб’єктів господарю-

вання орган ДСНС України видає наказ про проведення перевірки, який містить: 

 найменування суб’єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватись 

захід державного нагляду (контролю); 

 місцезнаходження суб’єкта господарювання та об’єкта перевірки; 

 предмет перевірки; 

 дату початку та дату закінчення перевірки; 

 посади, прізвища, імена та по батькові посадових осіб, які будуть 

здійснювати перевірку. 

      На підставі наказу оформляється посвідчення на проведення перевірки , що 

підписується керівником або уповноваженою ним особою відповідного органу 

ДСНС України та реєструється у Журналі реєстрації посвідчень на проведення 

перевірки . Підпис посадової особи ДСНС України скріплюється гербовою печат-

кою органу ДСНС України. 

           Планові та позапланові перевірки здійснюються в робочий час об’єкта 

перевірки, встановлений правилами внутрішнього трудового розпорядку або 

внутрішнього розпорядку роботи. 

           Орган ДСНС України не пізніше ніж за десять календарних днів до дня 

здійснення планової перевірки надає/вручає особисто під розписку керівнику чи 

уповноваженій особі (відповідальній посадовій особі) суб’єкта господарюван-

ня повідомлення про проведення планової перевірки . 

      У разі направлення повідомлення рекомендованим листом чи телефонограмою 

за рахунок коштів органу ДСНС України строк одержання суб’єктом господарю-

вання такого повідомлення повинен бути не пізніше ніж за десять днів до початку 

здійснення планової перевірки. 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n147
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n150
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n150
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n154
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       За наявності будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або 

користуванні суб’єктів господарювання та здаються в оренду, орган ДСНС України 

безпосередньо або через суб’єкта господарювання (шляхом зазначення про це у 

повідомленні про перевірку) ознайомлює орендарів про дату та час здійснення 

планової перевірки та забезпечує їх (або уповноважених ними представників) 

присутність під час перевірки. 

        Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі 

будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або користуванні 

суб’єктів господарювання, де буде здійснюватись перевірка, а також ступеня ризи-

ку від провадження господарської діяльності та не може перевищувати п’ятнадцяти 

робочих днів суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого підприємництва - 

п’яти робочих днів, якщо інше не передбачено законом. 

      Продовження строку здійснення планової перевірки не допускається. 

       Позаплановою перевіркою суб’єкта господарювання є перевірка, проведення 

якої не передбачено планами роботи ДСНС України, її територіальних органів, яка 

проводиться на підставі: 

 подання суб’єктом господарювання письмової заяви до органу ДСНС 

України про здійснення перевірки за його бажанням; 

 виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у документах 

обов’язкової звітності, поданих суб’єктом господарювання; 

 перевірки виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень або 

інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавст-

ва, виданих за результатами проведення  планових перевірок органом ДСНС 

України; 

 звернення фізичних та юридичних осіб про порушення суб’єктом господарю-

вання вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки. Поза-

планова перевірка у цьому разі здійснюється тільки за наявності згоди ДСНС 

України на його проведення; 
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 настання аварії, смерті потерпілого внаслідок виникнення надзвичайної 

ситуації або пожежі, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта господарюван-

ня. 

        Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення перевірки. 

Тривалість здійснення позапланової перевірки суб’єкта господарювання не може 

перевищувати десяти робочих днів, а щодо суб’єктів малого підприємництва - двох 

робочих днів, якщо інше не передбачено законом. Продовження строку проведення 

позапланової перевірки не допускається. 

     Проведення позапланових перевірок суб’єктів господарювання з інших підстав, 

крім передбачених статтею 6 Закону України «Про основні засади здійснення дер-

жавного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» та пунктом 2.10 

цього розділу, забороняється, якщо інше не передбачається законом або 

міжнародним договором України, згода на обов’язковість якого надана Верховною 

Радою України. 

        Суб’єкт господарювання повинен ознайомитися з підставою проведення 

позапланової перевірки з наданням йому копії відповідного документа. 

 

2.2. Проведення перевірок суб’єктів господарювання та органів влади 

та інших підконтрольних об’єктів органами ДСНС України 

Перевірка складається з таких основних частин: 

- підготовка до перевірки; 

- проведення перевірки; 

- оформлення результатів перевірки; 

- вжиття відповідних заходів за результатами перевірки. 

 Під час підготовки до перевірки державний інспектор з нагляду у сферах по-

жежної і техногенної безпеки, який буде її здійснювати, зобов’язаний: 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/877-16
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/877-16
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ознайомитися з матеріалами наглядової справи та/або матеріалами, які надійш-

ли від інших органів; 

визначити перелік питань, які буде перевірено та вивчено на об’єкті суб’єкта 

господарювання (залежно від специфіки господарської діяльності та ступеня ризи-

ку від провадження господарської діяльності суб’єкта господарювання органу вла-

ди, іншого підконтрольного об’єкту); 

ознайомитись з відповідними галузевими нормативно-правовими та норматив-

но-технічними документами, що стосуються пожежної і техногенної безпеки, з ма-

теріалами про пожежі та/або випадки виникнення надзвичайних ситуацій, а також з 

технічною документацією і довідковою літературою, яка характеризує пожежну та 

техногенну небезпеку об’єкта перевірки. 

Перед початком перевірки посадові особи органу ДСНС України зобов’язані: 

- з’ясувати, хто з посадових осіб суб’єкта господарювання або органу вла-

ди, інших підконтрольних об’єктів перевірки буде присутнім під час її 

здійснення та чи були спеціально уповноважені керівником суб’єкта го-

сподарювання особи, які повинні бути присутніми під час здійснення 

перевірки; 

- пред’явити керівнику суб’єкта господарювання або органу влади, іншого 

підконтрольного об’єкта або уповноваженій ним особі посвідчення на 

перевірку та службове посвідчення, що засвідчує посадову особу органу 

ДСНС України; 

- надати суб’єкту господарювання або органу влади, іншому підконтроль-

ному об’єкту копію посвідчення на проведення перевірки. 

 Перед початком здійснення перевірки посадова особа органу ДСНС України 

вносить запис до відповідного журналу суб’єкта господарювання (за його наявнос-

ті) про здійснення перевірки. 

 Під час перевірки посадові особи ДСНС України, які її здійснюють, зо-

бов’язані дотримуватись установлених правил внутрішнього розпорядку роботи та 

вимог охорони праці. 



 

     

НУЦЗУ.4.15.04.31.ППНП.РПЗ. 
Лист  

     
 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

  Посадові особи органів ДСНС України під час здійснення перевірок мають 

право: 

- проводити огляд територій або приміщень, які використовуються для 

провадження господарської діяльності, а також будь-яких документів чи 

предметів, якщо це передбачено законом; 

- одержувати під час здійснення перевірки від посадових осіб суб’єкта го-

сподарювання або органів влади, інших підконтрольних об’єктів пояс-

нення, довідки, документи, матеріали, відомості з питань, що виникають 

під час перевірки; 

- вимагати від суб’єкта господарювання або органу влади, іншого підкон-

трольного об’єкта усунення виявлених порушень вимог законодавства; 

- вимагати припинення дій, які перешкоджають здійсненню перевірки; 

- надавати (надсилати) суб’єктам господарювання або органам влади, ін-

шим підконтрольним об’єктам обов’язкові для виконання приписи (роз-

порядження) про усунення виявлених порушень і недоліків, постанови 

про застосування запобіжних заходів; 

- притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та гро-

мадян, винних у порушенні встановлених законодавством вимог пожеж-

ної безпеки, невиконанні приписів та постанов посадових осіб органів 

ДСНС України; 

- фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо та відеотехніки з 

наданням копії запису керівнику суб’єкта господарювання; 

- зупиняти до усунення порушень законодавства у сфері цивільного захи-

сту та техногенної безпеки роботу підприємств, об’єктів, окремих виро-

бництв, цехів, дільниць, експлуатацію машин, механізмів, устаткування, 

транспортних засобів, а також виконання робіт, діяльність неатестова-

них аварійно-рятувальних служб, якщо ці порушення створюють загрозу 

життю або здоров’ю людей. 

Посадові особи ДСНС України, які здійснюють перевірки, зобов’язані: 
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- повно, об’єктивно та неупереджено здійснювати перевірку в межах пов-

новажень, передбачених законом; 

- дотримуватися ділової етики у взаємовідносинах із суб’єктами господа-

рювання та органами влади; 

- не втручатися і не перешкоджати здійсненню господарської діяльності 

під час здійснення перевірки, якщо це не загрожує життю або здоров’ю 

людей, не спричиняє небезпеки виникнення техногенних ситуацій і по-

жеж; 

- забезпечувати нерозголошення комерційної таємниці та іншої інформа-

ції суб’єкта господарювання або органу влади, що стає доступною поса-

довим особам під час здійснення перевірки; 

- ознайомити керівника суб’єкта господарювання або органу влади, а в ра-

зі їх відсутності - його заступника або уповноважену ним особу з резуль-

татами перевірки у строки, передбачені законом; 

- надавати суб’єкту господарювання консультаційну допомогу щодо здій-

снення перевірки. 

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання, або його заступник, або упов-

новажена ним особа не допускає посадових осіб органів ДСНС України до прове-

дення перевірки, то посадовою особою ДСНС України складається акт про недо-

пущення до проведення перевірки. 

 За фактами виявлених під час перевірки порушень посадова особа органу 

ДСНС України, яка її здійснює, має право одержувати усні або письмові пояснення 

від керівника або уповноваженої ним особи, та/або особи, відповідальної на об’єкті 

перевірки за стан дотримання вимог законодавства у сферах пожежної і техноген-

ної безпеки, які долучаються до матеріалів перевірки. 

 За результатами проведеної перевірки суб’єкта господарювання посадовою 

особою органу ДСНС України складається Акт перевірки додержання (виконання) 

вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, цивільного захисту, 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12/paran213#n213
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12/paran213#n213
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контролю за діяльністю аварійно-рятувальних служб згідно з уніфікованою фор-

мою. 

Не допускається внесення до Акта перевірки недостовірної інформації. Акт пе-

ревірки оформлюється з використанням комп’ютерної техніки або розбірливим по-

черком на друкованих формах. 

 Посадова особа органу ДСНС України зазначає в Акті перевірки стан додер-

жання і виконання вимог законодавства у сферах пожежної, техногенної безпеки, 

цивільного захисту суб’єктом господарювання, а в разі невиконання - детальний 

опис виявленого порушення з посиланням на відповідну вимогу законодавства. 

 В останній день перевірки два примірники Акта перевірки підписуються поса-

довими особами органу ДСНС України, які здійснювали перевірку, та суб’єктом 

господарювання або уповноваженою ним особою, якщо інше не передбачено зако-

ном, а також іншими особами, які брали участь у перевірці. 

 У разі якщо керівник суб’єкта господарювання, або його заступник, або упов-

новажена ним особа, яка була присутня під час здійснення перевірки, робить за-

уваження щодо здійснення перевірки, то вони є невід’ємною частиною акта, який 

підписується із зауваженнями. 

У разі відмови суб’єкта господарювання підписати Акт перевірки посадова 

особа органу ДСНС України вносить до такого акта відповідний запис. 

 Один примірник Акта перевірки надається керівнику суб’єкта господарювання, 

або його заступнику, або уповноваженій ним особі. 

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання, або його заступник, або упов-

новажена ним особа відмовляється від отримання Акта перевірки особисто, такий 

Акт перевірки передається суб’єкту господарювання (із зазначенням вхідного ре-

єстраційного номера) або надсилається рекомендованим листом (із зазначенням да-

ти реєстрації в канцелярії органу ДСНС України як вихідної кореспонденції) із по-

відомленням про вручення, а на другому примірнику проставляються відповідний 

вихідний номер листа реєстрації в канцелярії органу ДСНС України як вихідної ко-

респонденції, яким було надіслано Акт перевірки, та дата надіслання. 
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До примірника Акта перевірки, який зберігається протягом п’яти років в органі 

ДСНС України, додаються документи, що підтверджують факт поштового відправ-

лення та вручення адресату акта. 

 На підставі Акта перевірки або довідки про результати перевірки органу влади, 

якщо під час здійснення перевірки суб’єкта господарювання або органу влади ви-

явлено порушення вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, 

цивільного захисту, протягом п’яти днів з дня її завершення складається припис 

про усунення порушень вимог законодавства у сферах пожежної, техногенної без-

пеки, цивільного захисту. 

 Припис про усунення порушень вимог законодавства у сферах пожежної, тех-

ногенної безпеки, цивільного захисту (далі - припис) складається у двох примірни-

ках, один з яких не пізніше п’яти робочих днів з дня складення акта надається кері-

внику суб’єкта господарювання або органу влади, установи, організації чи уповно-

важеній ним особі для виконання, а другий примірник припису з підписом такої 

особи щодо погоджених строків усунення порушень вимог законодавства зберіга-

ється в органі ДСНС України, який здійснював перевірку. 

До припису включаються невиконані заходи з попереднього припису із зазна-

ченням строків, з яких вони пропонувалися до виконання, та пропонуються нові 

строки, а також зазначаються нові заходи, які були виявлені під час перевірки, і 

строки їх виконання. 

 Під час проведення планової або позапланової перевірки у попередньому при-

писі, якщо такий є, посадова особа органу ДСНС України, яка здійснює перевірку, 

зобов’язана зробити відмітки. При виконанні запропонованих приписом заходів 

навпроти кожного з них робиться позначка «виконано», ставиться дата перевірки та 

підпис посадової особи органу ДСНС України, а при невиконанні - у кінці припису 

відмічаються порядкові номери невиконаних пунктів, указуються заходи, які вжиті 

до посадових осіб, а також вжиті згідно із законодавством запобіжні заходи, з чим 

ознайомлюється керівник суб’єкта господарювання або органу влади чи його за-

ступник, або уповноважена ним особа. 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n157
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n157
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n157
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 Припис може бути оскаржено до ДСНС України або до суду. 

 У разі якщо посадова особа або уповноважений нею представник суб’єкта гос-

подарювання чи органу влади відмовляється від отримання припису особисто, при-

пис надсилається рекомендованим листом із повідомленням про вручення із зазна-

ченням дати реєстрації в канцелярії органу ДСНС України та вихідного номера. 

 Строк виконання припису встановлюється посадовою особою органу ДСНС 

України за погодженням із керівником суб’єкта господарювання або органу влади, 

іншого підконтрольного об’єкта або його заступником, або уповноваженою ним 

особою залежно від виявлених порушень законодавства у сфері пожежної та техно-

генної безпеки, цивільного захисту. 

У разі неможливості виконання приписів у встановлені в них строки суб’єкт го-

сподарювання або орган влади, інший підконтрольний об’єкт письмово звертається 

до органу ДСНС України, який виніс припис, для продовження строків усунення 

порушень з обґрунтуванням та підтвердними документами (матеріалами), оформ-

леними належним чином, щодо порядку усунення порушень. 

 Контроль за виконанням приписів, наданих за результатами перевірки, здійс-

нює орган ДСНС України, який його виніс. 

Посадова особа органу ДСНС України вживає заходів щодо притягнення до 

адміністративної відповідальності посадових осіб та громадян, винних у порушенні 

встановлених законодавством вимог пожежної безпеки. 

 На всі об’єкти перевірок в органі ДСНС України заводиться окрема наглядова 

справа, у якій зберігаються документи і матеріали листування, у тому числі матері-

али перевірок та експертиз протипожежного стану, у тому числі орендованих буді-

вель та приміщень, а також копії дозволів, договорів про надання їх в оренду та ін-

ші документи, що характеризують стан протипожежного захисту об’єкта, техно-

генної безпеки і виконання вимог цивільного захисту відповідно до змісту наглядо-

вої справи, її ведення та зберігання  та загальними відомостями про об’єкти, які по-

трібно відобразити у наглядовій справі . 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n160
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n160
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 Наглядові справи повинні постійно зберігатись у місці, визначеному керівни-

ком органу ДСНС України. 

При штатних змінах у складі органу ДСНС України передача наглядових справ 

від одного інспектора до іншого оформлюється актом, який підписується обома ін-

спекторами та затверджується керівником органу ДСНС України. 

У кінці року керівником структурного підрозділу органу ДСНС України здійс-

нюється перевірка наявності наглядових справ, про що доповідається керівнику ор-

гану ДСНС України. 

Керівник органу ДСНС України зобов’язаний постійно здійснювати контроль 

за своєчасним виконанням плану-графіка перевірок суб’єктів господарювання та 

плану-графіка перевірок органів влади, інших підконтрольних об’єктів, розглядати 

матеріали наглядової справи після кожної перевірки об’єкта, але не менше одного 

разу на рік. За результатами перевірки наглядової справи робити письмові відмітки 

щодо її ведення і якості нагляду. 
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3. ПЕРЕВІРКА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

3.1. Забудова і утримання території 

Основні вимоги, що пред’являються до територій (генеральних планів) 

об'єктів торгівлі, що відноситься до громадських будинків, наведені в ДБН 360-92* 

та четвертому розділі правил пожежної безпеки в Україні. 

Під час проведення забудови території обмеження поширення пожежі між 

будинками досягається: 

- встановленням протипожежних розривів між будинками; 

- зниженням пожежної небезпеки будівельних матеріалів, що 

використовуються у зовнішніх огороджувальних конструкціях, у тому 

числі оздоблення та облицювання фасадів, а також у покриттях; 

- застосуванням конструктивних рішень, спрямованих на створення 

перешкоди поширенню пожежі між будинками.  

При цьому для створення умов по успішному гасінню пожеж необхідно 

враховувати наступні фактори: 

– наявність в'їздів на територію об'єкта, проїздів до будівель і споруд, водо-

джерел; 

– правильність розміщення інженерних мереж; 

– забезпеченість протипожежним водопостачанням;  

- наявність і правильність розташування пожежних депо. 

У таблиці 3.1. наведено результати перевірки території . 
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Таблиця 3.1 - Результати перевірки території 

 

№ 
з/п 

Що перевіря-

ється 

Вимагається за норма-

ми 

Виявлено під час 

перевірки 

Поси-

лання на 

норми 

Вис-

новок 

1 Наявність 

під’їздів до 

будівлі та їх 

утримання 

Під’їзди й проходи до 

будівлі повинні утриму-

ватися вільними 

Можливий під’їзд 

до будівлі з будь 

якої сторони, 

під’їзди утриму-

ються вільними 

 

Додат. 

3.1. 

ДБН 

360-92** 
Відп. 

2 Покриття 

проїздів та 

під’їздів до 

пожежних гі-

дрантів  

 

Повинні мати тверде 

покриття  

Дрібнозернистий 

асфальт 

ППБУ, 

розділ ІІІ 

п.1.6.  

 
Відп. 

3 Наявність зо-

внішнього 

освітлення 

Територія об’єктів по-

винна мати зовнішнє 

освітлення 

Передбачене зов-

нішнє освітлення 

ППБУ, 

розділ ІІІ 

п.1.10 

 

Відп. 

4 Протипожежні розриви     

4.1 Відстань до 

будівлі кафе  

Не менше 6 м 15 м Табл.1 

прим.2 

ДБН 

360-92** 

 

Відп. 

4.2 Відстань до 

автостоянки 

Не менше 10м 7 м ДБН 

360-92** 

п.7.50  

 

Не 

відп. 

 

Висновок: під час перевірки утримання території торгового центру 

відповідно до вимог нормативних документів виявлено, що відстань від 

автостоянки до будівлі торгового центру не відповідає вимогам  п.7.50 ДБН 360-

92**, згідно яких мінімальна відстань від наземних автостоянок до громадських 

будівель при кількості автомобілів до 50 шт. має складати не менше 10 м. 
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3.2. Ступінь вогнестійкості будівлі  

 

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

здійснюємо методом порівняння. При цьому порівнюємо фактичні і необхідні межі 

вогнестійкості, а також фактичні і допустимі межі поширення полум'я по 

конструкціях. Якщо виконуються умови безпеки: фактичний ступінь вогнестійкості 

будівлі ФСВБ вище, або дорівнює вимагаємому ВСВБ; фактична межа 

вогнестійкості будівельної конструкції  МВф не нижче за вимагаєму МВвим; 

фактична межа поширення полум’я МППф не перевищує вимагаєму МППвим 

ФСВБ = ВСВБ, МВф > МВвим, МППф < МППвим , 

то будівельна конструкція задовольняє вимогам пожежної безпеки. 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

полягає в наступному: 

- за будівельними нормами ДБН В.2.2-9-2009 визначаємо вимагаємий ступінь 

вогнестійкості будинку в залежності від площі та поверховості будинку; 

- на підставі вимагаємого ступеня вогнестійкості будинку за табл. 1 ДБН 

В.1.1-7-2016 визначаємо необхідні межі вогнестійкості основних будівельних 

конструкцій і допустимі межі поширення вогню по цих конструкціях; 

- виходячи з характеристики конструктивних елементів будинку (товщина, 

розміри поперечного перерізу, товщина захисного шару бетону, клас арматури й 

ін.), згідно результатів вогневих випробувань, знаходимо фактичні межі 

вогнестійкості конструкцій і фактичні межі поширення вогню по конструкціях; 

- фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з 

необхідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях - з допустимими межами поширення вогню, після чого робимо 

висновок про відповідність будівельних конструкцій вимогам будівельних норм. 

Під час експертизи перевіряємо основні будівельні конструкції (стіни, 

колони, перекриття, перегородки, покриття, несучі елементи сходів). Результати 

перевірки відповідності будівельних конструкцій зводимо в таблицю 3.2. 
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Відповідно до п.4.33 табл. 4 ДБН В.2.2-9-2009 вимагаємий ступінь 

вогнестійкості будинку торгового центру - ІІ. 

Визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості будівлі по межах 

вогнестійкості конструкцій і поширення вогню по них. Для цього з розділу 

архітектурно-будівельної частини проекту вибираємо габаритні розміри і матеріал 

виготовлення конструкцій. Звівши отримані дані в таблицю і порівнявши їх у 

кожному випадку окремо, можемо зробити висновок про відповідність 

вогнестійкості будівельних конструкцій і будинку в цілому вимогам нормативних 

документів. 

Таблиця 3.2 - Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм 

№ 

з/п 

Найменування  

конструкції 

Запроектовано Ф 

С  

В 

Б 

Потрібно за 

нормами 

В 

С 

В 

Б 

Висновок 

про від-

по-

відність 
  МВ 

факт 

МПП 

факт 

МВ 

вим 

МПП 

вим 

1 Зовнішні стіни з ке-

рамічної цегли 

E 330 М0 I EІ  15 М0 II Відп. 

2 Перегородки з гли-

няної цегли 

EI 150 М0 I EI 15 М0 II Відп. 

3 Перегородки гіпсо-

картонні по метале-

вому каркасі 

EI 30 М0 IІ EI 15 М0 II Відп. 

4 Сходові марші збірні 

залізобетонні  

R 60 М0 І R 60 М0 II Відп. 

5 Сходи збірні залізо-

бетонні 

R 60 М0 I R 60 М0 II Відп. 

6 Плити перекриттів 

залізобетонні багато-

пустотні товщиною 

240мм. 

REI 

60 
M0 I 

REI 

45 
M0 II Відп 

7 Покриття збірне залі-

зобетонне 

REI 

60 

М0 I RE 15 М0 II Відп. 

 

Висновок: перевірка відповідності меж вогнестійкості і поширення вогню по 

конструкціях свідчить про те, що всі застосовувані конструкції відповідають вимо-

гам пожежної безпеки. 
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3.3. Евакуаційні шляхи і виходи 

Евакуація - змушений рух людей, який починається одночасно і здійснюється 

в одному напрямку в короткий проміжок часу, з високою щільністю потоку й у 

несприятливих умовах. 

Безпека евакуації забезпечується: 

- створенням шляхів евакуації визначеної довжини; 

- необхідною кількістю евакуаційних виходів; 

- нормативною шириною і висотою евакуаційних виходів; 

- конструктивно-планувальним виконанням шляхів евакуації. 

Кількість евакуаційних шляхів і виходів і їхніх розмірів повинні одночасно 

задовольняти чотирьом умовам: 

- найбільша відстань від можливого місця перебування людини або від 

дверей найбільш віддаленого приміщення до найближчого евакуаційного 

виходу не повинна перевищувати нормативної; 

- сумарна ширина евакуаційних виходів на сходи, що передбачені 

проектом, повинна бути не менш нормативної; 

- кількість евакуаційних виходів і сходів повинна бути не менш двох; 

- розміри евакуаційних шляхів і виходів повинні відповідати значенням, 

передбаченим нормами. 

Результати перевірки приведені в таблиці 3.3. 

 

 

Таблиця 3.3 - Результати перевірки евакуаційних шляхів і виходів 

№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Вимагається за 

нормами 

Виявлено під час 

перевірки 

Посилання 

на норми 

Висновок 

1. Кількість ева-

куаційних ви-

ходів  

З будинку, з ко-

жного поверху 

та з приміщення 

слід передбачи-

ти не менш 2-х 

евакуаційних 

виходів 

З цокольного по-

верху 3 виходи 

безпосередньо 

назовні;  

з 1-го поверху 4 

виходи; 

з 2 поверху 4 ви-

ходи. 

 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п.5.13 

Відп. 



 

     

НУЦЗУ.4.15.04.31.ППНП.РПЗ. 
Лист  

     
 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Вимагається за 

нормами 

Виявлено під час 

перевірки 

Посилання 

на норми 

Висновок 

2 Утримання 

евакуаційних 

шляхів 

Евакуаційні 

шляхи повинні 

утримуватися 

вільними 

Допускається 

зберігання горю-

чої тари на шля-

хах евакуації цо-

кольного поверху 

ППБУ, ро-

зділ  

ІІІ п.2.37 

 

Не відп. 

3 Розміри две-

рей 

Висота евакуа-

ційних виходів 

повинна бути не 

меншою за 2 м, а 

ширина – 0,8 м  

Двопільні двері 

розміром 1,5х2,1м 

і однопільні двері 

- 0,9х2,1м. 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п.5.16 

Відп. 

4 Напрямок від-

кривання две-

рей 

Двері на шляхах 

евакуації повин-

ні відкриватися 

по напрямку ви-

ходу з будівлі 

Двері на шляхах 

евакуації відкри-

ваються по на-

прямку виходу з 

будівлі 

ППБУ, ро-

зділ  

ІІІ п.2.27 

 

 

Відп. 

5 Мінімальна 

ширина кори-

дорів 

Допускається 

ширина проходу 

шляхами еваку-

ації у світлі не 

менш 1 м  

Мінімальна ши-

рина коридорів 2 

м 

ДБН В.2.2-

9-2009 

п.4.4 

Відп. 

6 Мінімальна 

ширина схо-

дових маршів 

і площадок 

Ширина сходо-

вої площадки 

повинна бути не 

менш ширини 

маршу. Ширина 

сходових маршів 

не менш ширини 

виходу до схо-

дової клітки. 

Ширина сходових 

маршів і площа-

док 1.35м 

ДБН В.2.2-

9-2009 

п.4.12 

Відп. 

7 Евакуаційне 

освітлення в 

будівлі 

Сходові клітки, 

коридори, про-

ходи та інші 

шляхи евакуації 

мають бути за-

безпеченні ева-

куаційним осві-

тленням  

Евакуаційне осві-

тлення знахо-

диться в непраце-

здатному стані 

ППБУ, ро-

зділ  

ІІІ п.2.31 
 

Не відп. 
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№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Вимагається за 

нормами 

Виявлено під час 

перевірки 

Посилання 

на норми 

Висновок 

8 Встановлення 

світлових по-

кажчиків 

«ВИХІД»  

Необхідно вста-

новлення світ-

лових покажчи-

ків «ВИХІД» 

над дверима 

евакуаційних 

виходів, які по-

винні утримува-

тися справними  

Світлові покаж-

чики знаходяться 

в непрацездатно-

му стані 

ППБУ. ро-

зділ  

ІІІ п.2.32 
 

Не відп. 

9 Захаращення 

сходових клі-

ток 

Забороняється 

розвішувати у 

сходових кліт-

ках на стінах 

стенди, панно  

тощо  

Розвішані стенди 

з горючого мате-

ріалу. 

ППБУ, ро-

зділ 

ІІІ п.2.37  

 

 

Не відп. 

 

Висновок: результати перевірки шляхів евакуації будівлі торгового центру 

свідчать про наявність порушень вимог Правил пожежної безпеки в Україні, а саме: 

- евакуаційне освітлення знаходиться в непрацездатному стані; 

- світлові покажчики "ВИХІД" знаходяться в непрацездатному стані ; 

- допускається розміщення на сходових клітках стендів з горючого 

матеріалу. 

 

3.4. Протипожежне водопостачання. 

З метою забезпечення умов для успішного пожежегасіння усі будівлі та 

споруди забезпечуються зовнішнім протипожежним водопостачанням від 

пожежних водойм чи гідрантів, якщо це передбачено нормами, внутрішнім 

протипожежним водопостачанням, основним призначенням якого, є гасіння 

місцевих вогнищ горіння в початковій стадії виникнення пожежі. Крім того, за для 

гасіння пожеж на їх початковій стадії розвитку, усі будівлі оснащаються 

первинними засобами пожежогасіння тобто вогнегасниками. Даним питанням, під 

час перевірок протипожежного стану об’єктів, інженерно-інспекторським складом 

державного нагляду у сфері пожежної безпеки приділяється значна увага, оскільки 
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в результаті своєчасного та вмілого застосування вищезазначених засобів 

пожежогасіння можливе уникнення переростання загорання у пожежу, результатом 

якої можуть стати не тільки значні матеріальні збитки а й людські життя.  

Водопостачання будівлі здійснюється від міської мережі, напір в якій складає 

4-5 атм. Витрата води на господарсько-питні потреби – 9,8 л/с. Водопровід в 

будівлю торгового центру виконано із двох труб діаметром 100 мм Глибина 

закладення 1,8 м від планувальної позначки землі ділянки території. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання здійснюється від 4-х пожежних гід-

рантів ПГ, розташованих на водопровідній мережі, діаметром К-150, К-200, К-250: 

ПГ № 96, К-150, на відстані 50м; ПГ № 54, К-200,  на відстані 6м; ПГ № 117, К-250,  

на відстані 105м; ПГ № 191, К-250,  на відстані 125м. 

Для цілей внутрішнього пожежогасіння в приміщенні торгового центру 

встановлено 17 внутрішніх пожежних кран-комплектів діаметром 51мм, 

з’єднувальні напівгайки типу “Богданова”. Підвищення тиску у внутрішніх 

пожежних кран-комплектах здійснюється двома насосами-підвищувачами, 

встановленими в підвальному приміщенні, включення насосів від кнопок у шафах 

пожежних кран-комплектів. 

Для гасіння пожеж на початкових етапах їх розвитку приміщення торгового 

центру обладнані наступними первинними засобами пожежогасіння: встановлені 

два пожежних щита, кожний з яких обладнаний ящиками з піском, обємом 0,5 м
3
 

совковою лопатою, штиковою лопатою, сокирою пожежною, баграми та 

вогнегасниками. Взагалі в будівлі розташовано 22 вогнегасника ВП-5Б. 

В результаті перевірки протипожежного стану торгового центру, за даними 

напрямками, було виявлено ряд порушень правил пожежної безпеки. Всі вони 

відображенні у таблиці 3.4. 
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Таблиця 3.4 - Порушення правил пожежної безпеки, що виявлені під час 

перевірки протипожежного водопостачання та первинних 

засобів пожежегасіння 

 

№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Вимагається за нормами Виявлено під час 

перевірки 

Посилання 

на норми 

Зовнішнє протипожежне водопостачання 

1. Покажчики 

пожежних гід-

рантів 

Біля місць розташуван-

ня повинні бути встано-

вленні покажчики. 

Місця розташу-

вання пожежних 

гідрантів не позна-

ченні покажчиками 

ППБУ, розділ  

V п.2.1 

 

Внутрішнє протипожежне водопостачання 

2 Обладнання 

пожежних 

кран-

комплектів 

Має бути укомплекто-

ваний пожежним рука-

вом, стволом та важе-

лем 

Не всі пожежні 

кран-комплекти 

оснащенні важе-

лями 

ППБУ. розділ  

V п.2.2 

  

 

3 Маркування 

шаф пожежних 

кран-

комплектів 

На дверцятах після лі-

терного позначення 

"ПК" вказується поряд-

ковий номер крана та 

телефонний номер ви-

клику підрозділів ДСНС 

На дверцятах шаф 

не вказано теле-

фонний номер ви-

клику підрозділів 

ДСНС 

ППБУ, розділ  

V п.2.2 

  

 

4 Журнал обліку 

техоглядів по-

жежних кран-

комплектів 

Пожежні кран-

комплекти не рідше од-

ного разу на шість міся-

ців перевіряються на 

працездатність, про що 

робиться запис у жур-

налі обліку їх техогля-

дів 

На об’єкті відсут-

ній журнал обліку 

техоглядів пожеж-

них кран-

комплектів 

ППБУ, розділ  

V п.2.2 

  

 

Первинні засоби пожежогасіння 

5 Розміщення 

вогнегасників 

Вогнегасники розміщу-

ються шляхом навішу-

вання на вертикальні 

конструкції на висоту 

не більше 1,5м. 

Допускається роз-

міщення вогнегас-

ників на підлозі 

(торгові відділи) 

або шляхом підві-

шування на висоту 

більше ніж 1,5м. 

ППБУ, роз-

діл  

V п.3.9 

6 Оснащення во-

гнегасників 

Вогнегасники повинні 

мати облікові номери, 

пломби, бирки та мар-

кувальні надписи 

На деяких вогнега-

сниках відсутні 

пломби на при-

строях ручного пу-

ску  

ППБУ, роз-

діл  

V п.3.18 
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№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Вимагається за нормами Виявлено під час 

перевірки 

Посилання 

на норми 

7 Технічне об-

слуговуван-ня 

вогнегасників  

Зарядження та переза-

рядження вогнегасників 

виконується відповідно 

до інструкції з експлуа-

тації 

Не виконана пере-

зарядка вогнегас-

ників у відповідні 

терміни  

ППБУ, роз-

діл  

V п.3.17 
 

 

3.5. Електротехнічне обладнання будівлі. 

Як свідчить статистика, велика кількість пожеж виникає, як правило, в 

результаті теплового прояву електричного струму. Для забезпечення досягнення 

пожежобезпечного використання електроустановок існує ряд спеціальних 

нормативних документів, виконання вимог яких є обов’язковим на всіх етапах 

проектування, монтажу та експлуатації. 

Освітлення більшості приміщень торгового центру  здійснюється переважно 

люмінесцентними лампами. Крім загального освітлення в будівлі передбачене 

евакуаційне освітлення (знаходиться в непрацездатному стані). В якості силового 

устаткування в будівлі виступають електродвигуни ліфтів, холодильних установок.  

В електричній проводці використовується мідні дроти які прокладенні 

приховано під шаром штукатурки.  

З'єднання електропроводів у розподільних коробках, як правило, виконано за 

допомогою опресування, але допускається їх з’єднання за допомогою „скруток”. 

В результаті перевірки протипожежного стану будівлі виявленні наступні 

порушення Правил пожежної безпеки в Україні: 

 допускається з'єднання жил проводів за допомогою "скруток"; 

 допускається використання тимчасових електромереж; 

 використовуються електричні прилади з несправними штепсельними 

з'єднаннями; 

 допускається використання електричних розеток та вимикачів. що 

розміщенні на горючій основі; 

 застосовуються пошкодженні електричні розетки. 
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3.6. Пожежна автоматика 

Пожежна автоматика призначена для того, щоб уже в разі перших проявів 

диму, підвищення температури виявляти ці зміни й миттєво передавати сигнал про 

пожежу в чергові пожежно-рятувальні підрозділи. Своєчасне прибуття пожежно-

рятувальних підрозділів на місце пожежі дозволяє «захопити» її на початковій 

стадії та успішно погасити. 

Нині в Україні експлуатується понад 300 тис. об’єктів, обладнаних 

установками пожежної автоматики. Водночас на 38 тис. об’єктів установки 

пожежної автоматики несправні, на 81 тис. об’єктів вони технічно не 

обслуговуються, на 74 тис. об’єктів виробили свій ресурс і підлягають заміні. 

 Відповідно до вимог ДБН В.2.5-56:2014 Системи протипожежного захисту , 

приміщення торгового центру обладнані установкою пожежної сигналізації. 

Під час перевірки було виявлено, що майже усі відділи захищаються 

автоматичною пожежною сигналізацією. В якості контрольно-приймального 

пристрою використовується прилад ППС-3 (ППКП 019–10–2) виготовлений згідно 

з ТУ25-7709-001-87, який розташовано в приміщенні охорони. У черговому режимі 

він здійснює контроль справності сповіщувачів і з’єднувальних ліній, при 

обриванні чи короткому замкненні лінії, видається сигнал несправності. Для 

захисту приміщення прокладено 4-ри шлейфи пожежної сигналізації. В якості 

сповіщувачів використовуються сповіщувачі ІП 105–1 (встановлені на підвісній 

стелі), ИПР (встановлені на шляхах евакуації). Підключення сповіщувачів 

виконано через коробки КРУ–2–4, що встановлені через кожні 10 сповіщувачів та в 

кінці шлейфу. В кожному сповіщувачі встановлено резистор МЛТ–0.25–

11кОм 5%. В кінці кожного шлейфу в коробці встановлено діод ИД 521А та 

резистор МЛТ–0,25–6.8кОм 5%. 

Як централізовану систему оповіщення про пожежу застосовується мережа 

місцевого радіомовлення. Воно здійснюється від трансляційного пристрою, 
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встановленого в кабінеті директора.  Як гучномовці у всіх приміщеннях з 

перебуванням людей встановлюються динаміки. 

Під час перевірки були виявлено, що дирекція торгового центру не 

заключила договір зі спеціальною організацією, яка має ліцензію на проведення 

технічного обслуговування пожежної сигналізації, що є порушенням правил 

пожежної безпеки. 
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4.ПРОПОЗИЦІЇ  ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ 

ТОРГОВОГО ЦЕНТРУ 

4.1.Загальні протипожежні заходи 

 

Директор торгового центру зобов'язаний:  

- розробляти заходи щодо забезпечення пожежної безпеки, упроваджувати 

досягнення техніки, позитивний досвід; 

- відповідно до нормативних актів з пожежної безпеки, розробляти і затвер-

джувати положення, інструкції, інші нормативні акти, що діють у межах торгового 

підприємства, здійснювати постійний контроль за їх дотриманням; 

- забезпечувати дотримання протипожежних вимог, норм, правил, а також 

виконання розпоряджень і постанов органів Державного нагляду у сфері пожежної 

та техногенної безпеки ; 

- тримати в справному стані засоби протипожежного захисту і зв'язку, устат-

кування й інвентар, не допускати їхнє використання не за призначенням; 

- вчасно інформувати підрозділ ДСНС про несправність пожежної сигналіза-

ції, систем протипожежного захисту, водопостачання; 

- визначити обов'язки посадових осіб щодо забезпечення пожежної безпеки у 

приміщеннях, призначити відповідальних за пожежну безпеку окремих приміщень. 

Обов'язки щодо забезпечення пожежної безпеки, утримання і експлуатації за-

собів протипожежного захисту повинні бути відбиті у відповідних документах (фу-

нкціональних обов'язках, положеннях тощо). 

Своїм наказом (інструкцією) зобов'язаний установити протипожежний ре-

жим, визначивши: 

- місця застосування відкритого вогню, використання побутових нагріваль-

них приладів; 

- порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних робіт (у тому числі і 

зварювальних); 

- порядок відключення електроустаткування; 
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- порядок огляду приміщень по закінченні робочого дня; 

- порядок проведення з робітниками протипожежних інструктажів і занять по 

пожежно-технічному мінімумі з призначенням осіб, відповідальних за їхнє прове-

дення; 

      - порядок організації експлуатації й обслуговування існуючих засобів протипо-

жежного захисту (протипожежного водопроводу, установок сигналізації, вогнегас-

ників і ін.); 

- дії робітників та службовців у випадку виникнення пожежі; 

- порядок збору відповідальних посадових осіб у випадку виникнення поже-

жі, виклику вночі, у святкові і вихідні дні. 

Всі працівники повинні бути ознайомлені з цими вимогами на інструктажах, 

під час пожежно-технічних мінімумів. 

Виписки з правил (наказів, інструкцій) з основними вимогами і положеннями 

варто вивішувати на видних місцях. 

 

Утримання території. 

Територія повинна постійно утримуватися в чистоті і систематично очищати-

ся від горючого сміття, сухої трави, листя. 

До будівлі торгівельного центру повинний бути забезпечений вільний доступ. 

Проїзди і під'їзди до будинку і пожежних вододжерел, а також доступ до пожежно-

го інвентарю й устаткування повинні бути завжди вільними. 

Усі дороги і під'їзди на території необхідно утримувати в справному стані, 

вчасно ремонтувати, а в зимовий час очищати від снігу. 

На території торгового центру забороняється розведення багать, випалювання 

сухої трави і спалювання сміття в місцях, використання яких для цих цілей не узго-

джено з пожежною охороною. 

Територія об'єкту повинна бути освітлена для забезпечення швидкого знахо-

дження пожежних сход, вододжерел, входів у будинки і споруди. 
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Утримання будинку. 

У випадку перепланування приміщень, зміни їхнього функціонального приз-

начення, застосування нового технологічного обладнання необхідно дотримуватись 

протипожежних вимог нормативних документів будівельного і технологічного 

проектування. Не дозволяється зниження проектних норм вогнестійкості конструк-

цій і погіршення умов евакуації людей. 

Зовнішні пожежні сходи, огородження даху повинні утримуватися в справ-

ному стані. 

Пристрої, що забезпечують щільне закривання дверей коридорів, тамбурів, 

вестибулів і холів (доводчики, ущільнення притворів і т.п.), постійно повинні зна-

ходитися в справному стані . 

Щодня по закінченні роботи відповідальний за пожежну безпеку зобов'яза-

ний зробити огляд приміщень, що закриваються. Перелік приміщень і порядок 

огляду встановлюється директором. Результати огляду повинні бути записані в 

спеціальний зошит (журнал) і скріплені підписами. 

У разі потреби установки на вікнах приміщень, де знаходяться люди, ґрат, 

останні повинні розкриватися, розсовуватися чи зніматися. Під час перебування в 

цих приміщеннях людей ґрати повинні бути розкриті чи зняті. 

Забороняється: 

- змінювати функціональне призначення приміщень без їхнього узгодження 

органами державного нагляду у сфері пожежної безпеки; 

-  установлювати на шляхах евакуації меблі, шафи, сейфи й інші предмети; 

- залишати після закінчення роботи включені в електромережу електроспо-

живачі і нагрівальні прилади (електроплитки, чайники й ін.), експлуатація яких у 

приміщенні дозволена; 

- робити відігрівання замерзлих труб різних систем паяльними лампами, 

будь-якими іншими способами і засобами з застосуванням відкритого вогню.  

Монтаж, підключення і прокладка електричної мережі, пристрій електрично-

го захисту на лініях повинні проводитися відповідно до вимог інструкції і ПУЕ. 
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4.2. Правила утримання приміщень торгового центру 

Товари, що мають підвищену пожежну небезпеку (сірники, парфуми, одеко-

лон, аерозольні упакування і т.п.) необхідно зберігати окремо від інших товарів у 

спеціально пристосованих приміщеннях (коморах). 

У робочий час завантаження товарів і вивантаження тари повинне здійснюва-

тися по шляхах, що не з”єднані з евакуаційними виходами для покупців з торгових 

залів.      

Комори горючих товарів або товарів у горючому упакуванні варто відокрем-

лювати від залу (при його площі 250 кв.м і більш) протипожежними перегородками 

1-го типу. 

 Не допускається:      

- зберігати горючі матеріали, відходи, упакування і контейнери в торгових 

залах і на шляхах евакуації (повинні видалятися щодня в міру їхнього нагрома-

дження);      

- складувати горючу тару зовні впритул до вікон торгових, житлових, адміні-

стративних і інших будівель;      

- зберігати горючі товари або негорючі товари в горючому упакуванні в при-

міщеннях, що не мають віконних прорізів або шахт димовидалення;     

 - торгувати товарами побутової хімії, лаками, фарбами, розчинниками й ін-

шими легкозаймистими і горючими рідинами, розфасованими в скляну тару ємніс-

тю більш одного літра кожна, а також пожежонебезпечними товарами без попере-

джуючих написів;     

 - розміщати відділи, секції, прилавки, лотки з продажу пожежонебезпечних 

товарів ближче 4 м від виходів, сходових кліток і інших евакуаційних шляхів;     

 - зберігати одночасно в магазині більш 15000 аерозольних упакувань;      

- встановлювати в торгових залах балони з горючими газами для наповнення 

повітряних куль і інших цілей;      
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- проводити вогневі роботи під час перебування людей у торгових і обідніх 

залах;      

- організовувати торгівлю, розміщати торгові й ігрові автомати на площадках 

сходових кліток і інших шляхів евакуації;      

- розміщати товари побутової хімії, лаки, фарби, розчинники, товари в аеро-

зольному упакуванні ближче 0,5 м від приладів опалення й у віконних вітринах. 

Утримання евакуаційних шляхів і виходів. 

Евакуаційні шляхи і виходи повинні утримуватися вільними, нічим не заха-

ращуватися й у випадку виникнення пожежі забезпечувати безпеку під час евакуа-

ції всіх людей, що знаходяться в приміщеннях торгівельного центру. 

Сходові клітки, проходи, коридори й інші шляхи евакуації повинні бути за-

безпечені евакуаційним освітленням. 

В торговому залі евакуаційні виходи повинні бути позначені світловими по-

кажчиками з написом "Вихід" білого кольору на зеленому фоні. 

Розміщення технологічного устаткування варто виконувати таким чином, 

щоб воно не перешкоджало вільної евакуації відвідувачів у випадку пожежі. 

Ширина проходів між прилавками й устаткуванням за прилавком повинна 

бути не менш 0,9 м. 

 Місткість торгових залів повинна відповідати вимогам норм проектування, а 

у випадку їхньої відсутності визначатися з розрахунку не менш 1,35 кв.м на одного 

відвідувача магазина. 

 

4.3.  Запропоновані заходи для підвищення рівня пожежної безпеки тор-

гового центру 

Проведеною перевіркою системи протипожежного захисту  у будівлі торго-

вого центру  «Арена» в м. Рівне, виявлені порушення вимог пожежної безпеки за 

аналізом яких пропонується виконати наступні заходи : 



 

     

НУЦЗУ.4.15.04.31.ППНП.РПЗ. 
Лист  

     
 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

1. Провести ремонт евакуаційного освітлення, що знаходиться в непрацездат-

ному стані  відповідно до розділу ІІІ п.2.31 Правил пожежної безпеки в Укра-

їні. 

2. Провести ремонт світлових покажчиків  "ВИХІД" відповідно до розділу ІІІ 

п.2.32 Правил пожежної безпеки в Україні. 

3. Демонтувати  на сходових клітках стенди з горючого матеріалу  відповідно 

до розділу ІІІ п.2.37 Правил пожежної безпеки в Україні. 

4. Збільшити відстань від автостоянки до будівлі торгового центру до щонай-

менше 10 м відповідно до   п.7.50 ДБН 360-92**. 

5. Заборонити  зберігання горючої тари на шляхах евакуації цокольного повер-

ху   відповідно до розділу ІІІ п.2.37 Правил пожежної безпеки в Україні. 

6. Укомплектувати пожежні кран-комплекти згідно норм належності    

відповідно до розділу V п.2.2 Правил пожежної безпеки в Україні. 

7. Біля місць розташування пожежних гідрантів  встановити покажчики   відпо-

відно до розділу V п.2.1 Правил пожежної безпеки в Україні. 

8. Провести перевірку пожежних кран-комплектів  на працездатність та  зроби-

ти запис у журналі обліку техоглядів пожежних кран-комплектів  відповідно 

до розділу V п.2.2 Правил пожежної безпеки в Україні 

9. Вогнегасники розмістити шляхом навішування на вертикальні конструкції на 

висоту не більше 1,5м відповідно до розділу    

V п.3.9 Правил пожежної безпеки в Україні. 

10.  Провести технічне обслуговування вогнегасників  відповідно до розділу V 

п.3.17  Правил пожежної безпеки в Україні. 

11. Заборонити улаштування та експлуатацію тимчасових електромереж відпові-

дно до розділу ІV п. 1.8. Правил пожежної безпеки в Україні.  

12. Демонтувати , або перенести на негорючу основу електророзетки, вимикачі, 

перемикачі ІV  п. 1.17. Правил пожежної безпеки в Україні  
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13. Заборонити користування пошкодженими розетками, відгалужувальними та 

з'єднувальними коробками, вимикачами та іншими електровиробами відпові-

дно до розділу ІV п. 1.18.   Правил пожежної безпеки в Україні.  

14. Заключити договір на обслуговування  автоматичної пожежної сигналізації 

відповідно до розділу V  п. 1.1. Правил пожежної безпеки в Україні.  
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5. ОРГАНІЗАЦІЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

5.1. Визначення ймовірного місця виникнення пожежі 

На основі вивчення оперативно-тактичних характеристик будівлі торгового 

центру, з урахуванням його призначення як об'єкта з масовим перебуванням людей 

у великій кількості в будь-який час доби, проаналізуємо загальні дані про об'єкт та 

об'ємно-планувальні і конструктивні рішення. 

Враховуючи, що будівля ІI ступеня вогнестійкості, 4 поверхова, обладнана 

внутрішнім протипожежним водопроводом, переліку факторів, що впливають на 

обстановку на пожежі, вибираємо місце найбільш ймовірного виникнення пожежі, 

у результаті розвитку якого може скластися найбільш складна обстановка. 

Найбільш складна обстановка можлива в разі виникнення пожежі на четвер-

тому  поверсі. Обстановка може бути ускладнена задимленням поверху та евакуа-

ційних шляхів. Крім того в місцях виникнення і поширення пожежі утвориться ви-

сокотемпературний режим.  

В якості вірогідної пожежі розглянемо пожежу в торговому залі. 

За довідниковими даними і аналізом пожеж з характерним пожежним наван-

таженням, з урахуванням оперативно-тактичної характеристики об'єкту, а також 

особливостей розвитку пожежі, лінійна швидкість поширення горіння в адміністра-

тивних будівлях складе: Vл = 1,0 м/хв. 

 

5.2. Визначення основних геометричних параметрів пожежі 

Визначаємо час вільного розвитку пожежі: 

брслзбсповвияввіл ττττττ  ,                                                         (5.1) 

де  вияв  – час, за який виявили пожежу ; 

спов  – час, за який сповістили пожежно-рятувальну службу о пожежі; 

зб  – нормативне значення часу збору особового складу; 

сл  – час слідування підрозділів пожежно-рятувальної служби; 

бр  – нормативне значення часу оперативного розгортання. 
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Оскільки приміщення торгового центру обладнані автоматичною пожежною 

сигналізацією, а сигнал про її спрацювання виведено  до пожежно-рятувального 

підрозділу, приймаємо вияв  = 2 хв. а спов  = 0 хв.  

зб  є нормативним  значенням, тому приймаємо його таким, що дорівнює 1 

хвилині. 

Визначаємо час слідування за формулою: 

            
V

h60
сл


 ,                                                                                                  (5.2) 

де h – довжина шляху слідування – 2 км 

 v – середня швидкість руху пожежних автомобілів, приймаємо її 40 км/год. 

.3
40

260
хвсл 


  

Час оперативного розгортання є величина, яка залежить від особистостей об-

становки на пожежі, приймаємо його таким, що дорівнює 3 хв. 

Отже, час вільного розвитку дорівнює 

933102τвіл  хв. 

Розраховуємо можливий радіус розповсюдження пожежі за час вільного роз-

витку за формулою: 

                    105,0  лVR ,                                                                               (5.3) 

де лV  – лінійна швидкість розповсюдження полум’я, яка дорівнює 1 м/хв.   

51015,0 R м 

Визначаємо площу пожежі. Враховуючи геометричні розміри приміщення, 

визначаємо, що пожежа прийняла прямокутну форму. Отже площу пожежі визна-

чаємо за наступною формулою: 

               RaSп  ,                                                                                          (5.4) 

де a – ширина приміщення. 

22054 мSп  . 

Враховуючи те, що радіус пожежі дорівнює глибині гасіння ручним стволом, 
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приймаємо, що площа гасіння дорівнює площі пожежі. 

Визначаємо потрібні витрати води на гасіння пожежі: 

                  слISQ г

sг

потр

гас 315,020  ,                                                     (5.5) 

За результатами розрахунку будуємо план розвитку пожежі в приміщенні: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 5.1. Схема розвитку пожежі. 

 

5.3. Розрахунок сил і засобів для гасіння пожежі 

Знаючи необхідну витрату води визначимо кількість стволів на гасіння по-

жежі. 

                                       
гас

пр

гас

потргас

пр
Q

Q
N                                                                     (5.6) 

де: гас

прQ  - витрата ствола, який використовується для гасіння пожежі, дорівнює 

3,7 л/с. 

Бствол
Q

Q
N

гас

пр

гас

потргас

пр 1
7,3

3
  

Крім того, для попередження прогару огороджуючих конструкцій та розпо-

всюдження пожежі у сусідні приміщення, а також втрати несучої спроможності 

плит перекриття, необхідно буде подати 3 ствола "Б" на захист суміжних примі-

щень, даху та приміщень третього поверху. 

Визначимо фактичну витрату води: 

Sпож = Sгас=20м
2 

6 

4 

Rпож = Rгас=5м
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3,7 4 14.8 /ФQ л с    

Існуюча мережа зовнішнього протипожежного водопроводу цілком забезпе-

чує необхідні потреби. 

Визначаємо необхідну кількість особового складу: 

                         111213
..  ЗВПБроз

дах

БстГДЗСсо NNNNNNN
Бст

              (5.7) 

де: - Nгдзс - кількість працюючих на пожежі ланок газодимозахисників; 

- Nст.Б - кількість поданих на захист стволів "Б"; 

- дах

Бст
N

.
- кількість поданих на захист даху стволів "Б";   

- Nрозг - кількість встановлених розгалужень; 

- Nпб - кількість постів безпеки; 

- Nзв - кількість зв'язкових на пожежі. 

 

*3 3 1 1 1 2 2 1 2 1 1 1 17о сN               

*
 - в даному випадку прийнято два пости безпеки через те, що в задимленому 

приміщені будуть працювати по дві ланки ДПРЧ-1 та ДПРЧ-3, що дозволяється но-

рмативними документами. 

Визначаємо необхідну кількість оперативних відділень: 

                                            
17

5 ,
4 4

о с

від

N
N відділень                                          (5.8) 

У такий спосіб для гасіння пожежі в торговому центрі  потрібно 5 оператив-

них відділень на основних пожежних машинах, що для Рівненської оперативної зо-

ни відповідає викликові № 3. 

 

5.4. Рекомендації щодо гасіння пожежі 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі: 

 по прибуттю до місця пожежі за зовнішніми ознаками передати інформа-

цію на пункт зв'язку частини; 

 провести розвідку і оцінити обстановку на пожежі; 
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 негайно організувати і особисто очолити рятування людей і матеріаль-

них цінностей; 

 визначити вирішальний напрямок, необхідну кількість сил та засобів; 

 при необхідності організувати оперативний штаб (включити до його скла-

ду представника торгового центру) та визначити місце його розташування, 

інформувати оперативний штаб о місці свого знаходження і сповіщати йо-

му про всі прийняті рішення; 

 призначити з числа осіб керівного складу відповідальних за виконання 

правил безпеки праці; 

 при необхідності організувати пункт медичної допомоги;  

 організувати  взаємодію  зі  службами,  що  приймають  участь  в  гасін-

ні пожежі; 

 підтримувати  постійний  зв'язок з  керівництвом торгового центру; 

 прийняти заходи до встановлення причини пожежі;  

 особисто переконатися в ліквідації горіння; 

 визначити порядок відбуття з місця пожежі підрозділів та взаємодію-

чих служб. 

Рекомендації начальнику оперативного штабу 

 провести розстановку сил та засобів згідно з рішенням керівника гасін-

ня пожежі; 

 прийняти заходи щодо відключення електроенергії; 

 для забезпечення охорони майна та регулювання дорожнього руху, через 

чергового УВС викликати до місця пожежі представників поліції; 

 вивчити обстановку на пожежі шляхом організації розвідки і отриман-

ня даних від начальників оперативних дільниць; 

 викликати при необхідності додаткові сили і засоби, передати накази 

КГП керівникам підрозділів;  

 організувати зв'язок на пожежі; 

 забезпечити контроль за виконанням наказів керівника гасіння пожежі 
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і штабу; 

 створити резерв з прибуваючих підрозділів; 

 викликати при необхідності спеціальні служби міста і організувати з ни-

ми взаємодію; 

 постійно підтримувати зв'язок з пунктом зв'язку частини. 

Рекомендації начальнику тилу 

 провести розвідку вододжерел; 

 організувати зустріч і розстановку на вододжерела прибуваючих машин; 

 забезпечити постійну подачу вогнегасячої речовини; 

 забезпечити найбільш ефективне використання пожежної техніки; 

 при необхідності забезпечити своєчасну заправку пожежно-рятувальних 

автомобілів паливом; 

 забезпечити охорону рукавних ліній, а також взаємодію з робітниками 

поліції  по регулюванню руху міського транспорту; 

 вести облік роботи пожежно-рятувальної техніки; 

 скласти схему розстановки пожежно-рятувальних автомобілів на водо-

джерела і прокладки магістральних рукавних ліній; 

 організувати взаємодію зі службами водопостачання. 

Рекомендації адміністрації об’єкту 

 при виклику пожежно-рятувальних підрозділів  організувати їх зустріч; 

 вказати місце пожежі та пояснити особливості планування будівлі;  

 вказати місце вимкнення електричного струму; 

 вказати місце розміщення пожежних гідрантів та пожежних водоймищ; 

 надавати допомогу працівникам пожежно-рятувальних підрозділів під 

час евакуації людей та матеріальних цінностей. 
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6. ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА , ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА  

ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

 

6.1. Екологічна безпека. 

Ще декілька років назад не виникало серйозних занепокоєнь в тому, що 

екологічні наслідки аварій і катастроф, які супроводжуються пожежами. З 

одного боку, пожежі – це забруднення навколишнього середовища, з друго-

го – великі втрати матеріальних ресурсів. Так, більш глибокий аналіз впливу 

техногенних (антропогенних) пожеж на навколишнє природне середовище 

свідчить про те, що наслідки їх не передбачувані – це токсичне, хімічне за-

бруднення (ураження) атмосфери, грунту, води, рослинності, живих 

організмів. 

Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку і 

вдосконалення виробництва визначається негативним впливом на біосферу. 

Небезпека забруднення навколишнього середовища збільшується зі 

збільшенням кількості пожеж і негативних процесів, що їх супроводжують. 

Механізм впливу пожеж на навколишнє середовище багатогранний та до 

кінця не вивчений. Не достатньо відомий вплив горящих речовин і 

матеріалів на воду, що використовується на гасіння, і атмосферне повітря, 

що бере участь у процесі горіння. 

Розглядаючи процес горіння (з точки зору пожежної і екологічної без-

пеки) для нього правомірно застосовувати наступне визначення: процесом 

горіння називається складний фізико-хімічний процес, при якому горючі ре-

човини і матеріали під дією високих температур вступають в хімічну 

взаємодію з окислювачем (киснем повітря), перетворюючись в продукти 

горіння, які мають в своєму складі високотоксичні компоненти (оксид і 

діоксид вуглецю, цианістий водень та ін.) Процес горіння супроводжується 

інтенсивним виділенням тепла і світловим випромінюванням. 
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Згорання повітря на пожежі є одним із небезпечних факторів 

екологічної небезпеки, тому що безпосередньо впливає на стан навколиш-

нього середовища. Наприклад, по теоретичним розрахункам при горінні 

природного газу (метану) в зоні горіння на 1 м
3 

горючого газу повинно при-

падати біля 9,5 м
3
 повітря (в якому буде 2 м

3
 кисню). При згоранні 100 л 

бензолу витрачається така кількість кисню якої достатньо для дихання 

однієї людини протягом одного року. В результаті повного згорання 1 м
3
 

метану виділиться приблизно 36000 кДж тепла і утвориться більше 10,5 м
3
 

продуктів горіння (суміші двоокису вуглецю, парів води і азоту). 

При протіканні процесу горіння (пожежі) в природному середовищі всі 

продукти згорання поступають в атмосферу. Продуктами горіння називають 

газоподібні, рідкі і тверді речовини, що утворюються в результаті зєднання 

горючих речовин з киснем в процесі горіння. Склад їх залежить від 

хімічного складу горючої речовини і умов їх горіння. 

При пожежі в будівлі театру горять різні речовини, основну долю яких 

представляють органічні речовини (деревина, тканини, гума, синтетичні ре-

човини та ін.) в склад яких входить основним чином вуглець, водень, кисень 

і азот. При горінні їх в достатній кількості повітря і при високій температурі 

утворюються продукти повного згорання:. При горінні в недостатній 

кількості повітря і низькій температурі, крім продуктів повного згорання 

утворюються продукти неповного згорання: СО, С (сажа). 

За довідковими даними на ліквідацію однієї середньостатистичної 

пожежі витрачається біля 5 м
3
 води. Враховуючи, що в світі щорічно 

виникає біля 5,5 млн. пожеж, то для гасіння необхідно 27,5 млн. м
3
 води, 

тобто 0,275 тис. км
3
, що рівноцінно стаціонарним водним ресурсам озер, рік 

і більшої частини (5,4%) ґрунтової вологи, разом взятих. На утворення 1 г 

водяного пару під час пожежі використовують 619 кал. теплоти. 

Негативний вплив на навколишнє середовище здійснює не тільки по-

жежа, але і засоби, що використовуються для її гасіння (піноутворювач, по-
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рошки, вуглекислоти, хладони). Як відомо 94% всіх пожеж гасять водою. 

Але, виявляється, і при використанні цього засобу боротьби з вогнем можна 

нанести шкоду природі. Про це свідчать приклади пожеж на складах 

ядохімікатів. Тому в ряді Європейських країн використовують установки 

збору води для повторного її використання. 

Аналіз оперативних дій пожежних підрозділів нерідко свідчить про те, 

що мають місце недоліки роботи пожежних підрозділів в області 

екологічної безпеки. А тому надалі необхідно: 

- внести корегування та зміни в програмі підготовки пожежних на-

правлених на використання спеціальної пожежної техніки, вивчення небез-

печних речовин, тактики боротьби з ними, засобів та способів захисту осо-

бового складу; 

- залучення спеціальних токсикологічних, санітарних, метрологічних 

і інших служб при відпрацюванні оперативних планів пожежегасіння; 

- розробка та впровадження нових екологічно безпечних вогнегасних 

засобів; 

- організація системи повторного використання не використаних при 

гасінні залишкових засобів пожежегасіння. 

Збільшення ролі екологізації діяльності пожежної охорони і 

необхідність її удосконалення обумовлюється характером і масштабами су-

часного виробництва. В оздобленні приміщень все частіше застосовують 

полімерні, синтетичні та інші матеріали, які при горінні використовують 

токсичні продукти. 

Виходячи з вище викладеного, можна зробити висновок, що першочер-

говими завданнями забезпечення пожежної безпеки навколишнього середо-

вища є: 

- визначення і аналіз пожежної небезпеки театру; 

- уточнення найбільш пожежонебезпечних приміщень; 

- встановлення небезпечних факторів пожежі, що можуть виникнути; 
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- встановлення небезпечних явищ, що можуть виникнути в процесі 

гасіння пожежі; 

- розробка стратегічних напрямків протипожежного захисту з ураху-

ванням забезпечення екологічної безпеки як самої пожежі, так і 

організаційно-технічних заходів на її запобігання.  

 

6.2. Охорона праці та безпека життєдіяльності. 

При проведенні оперативних дій пожежними підрозділами з моменту 

отримання повідомлення про пожежу до повернення в пожежну частину 

після ліквідації пожежі, необхідно суворо дотримуватися правил безпеки 

праці. 

Збір та виїзд по тривозі чергових підрозділів повинен виконуватися 

чітко та швидко. При слідуванні в гараж за сигналом “Тривога”, особовому 

складу забороняється кидати на шляхах руху одяг, зупинятися в проходах та 

створювати інші перешкоди на шляху руху, а при використанні спускових 

стовпів пожежники зобов’язані витримувати відповідний інтервал. 

Посадка особового складу в пожежний автомобіль вважається 

закінченою лише тоді, коли особовий склад оперативного розрахунку зайняв 

свої місця в автомобілі та зачинив двері кабіні оперативного розрахунку. 

Забороняється подавати команду на початок руху автомобіля до закінчення 

посадки особового складу. 

При слідуванні на пожежу водій зобов’язаний суворо дотримуватися 

встановлених правил дорожнього руху. 

В нічний час стоянка пожежного автомобіля повинна позначатися 

приборами освітлення, а також вмикатися аварійна світлова сигналізація. 

При проведенні розвідки пожежі без засобів захисту органів дихання 

призначається група розвідки з двох чоловік, а при роботі в протигазах – не 

менше ніж з трьох. Старшим групи призначається найбільш підготовлений 

командир. При проведенні розвідки пожежі, група розвідки зобов’язана: 
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 при роботі в протигазах дотримуватися вимог, викладених в 

настанові з газодимозахисної служби, а без них слідувати один за одним, 

вивчаючи навколишню обстановку та запам’ятовувати пройдений шлях; 

 відкривати двері обережно, захищаючись від можливого викиду 

полум’я та розпечених газів; 

 по ходу руху слідкувати за поведінкою будівельних конструкцій, 

можливістю швидкого розповсюдження вогню та доповідати свої 

спостереження старшому групи; 

 пересуватися, як правило, вздовж капітальних стін та стін з 

отворами. 

При рятуванні людей на пожежі керівник гасіння пожежі зобов’язаний 

визначити порядок та способи  рятування людей в залежності від 

обстановки та стану людей, яким необхідно надати допомогу. Роботи по 

рятуванню виконують швидко, але обережно, щоб не вчинити ушкодження 

людям, яких рятують. 

Забороняється використовувати для рятування мокрі, або мотузки, які 

мають велику зволоженість та мотузки, що не знаходяться у оперативному 

розрахунку. 

Перед тим, як віддавати наказ на оперативне розгортання, керівник 

гасіння пожежі зобов’язаний: 

 визначити та вказати особовому складу найбільш безпечні та 

найкоротші шляхи прокладення рукавних ліній; 

 впевнитися та постійно слідкувати за виконанням безпеки праці 

проведення робіт при розгортанні на транспортних магістралях, 

встановлювати автомобілі та обладнання так, щоб вони не ускладнювали 

розстановку сил та засобів, їх зосередження на оперативних дільницях та, по 

можливості не перешкоджати нормальному дорожньому руху. При 

необхідності вжити заходи щодо зупинки транспорту; 
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 встановити єдині сигнали для швидкого оповіщення особового 

складу пожежних підрозділів, що працюють на пожежі про небезпеку та 

оповістити про них весь особовий склад. При явній загрозі руйнування 

конструкцій негайно вивести особовий склад в безпечне місце. 

При проведенні оперативного розгортання забороняється: 

 приступати до його проведення до повної зупинки пожежного 

автомобіля; 

 освітлювати колодці пожежних гідрантів відкритим вогнем; 

 одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного 

ствола при підйомі на висоту та роботі на висоті; 

 переносити інструмент, звернений робочими поверхнями по ходу 

руху, а поперечні пилки та ножовки – без захисних чохлів; 

 подавати воду в незакріплені пожежні рукава, до виходу 

ствольщиків на позиції чи підйому на висоту. 

На пожежі в непридатному для дихання середовищі особовий склад 

пожежних підрозділів повинен працювати в протигазах з дотриманням 

вимог безпеки, встановлених настановою по ГДЗС. 

Не допускається використання для робіт безпосередньо у зоні пожежі 

(на позиціях ствольщиків) та в задимлених приміщеннях членів 

добровільних пожежних дружин. 

При гасінні пожежі кожний працюючий зобов’язаний слідкувати за 

змінами обстановки, поведінкою будівельних конструкцій , та у випадку 

небезпеки – негайно повідомити всіх працюючих на небезпечних дільницях 

та керівника гасіння пожежі. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальні засоби, що 

виключають можливість падіння працюючих, при цьому: 

 робота із стволом на драбині допускається тільки після закріплення 

працюючого пожежним карабіном; 

 для роботи зі стволом на висоті залучаються не менше двох чоловік; 
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 забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення 

подачі води, а також знаходження особового складу на обледенілих 

покрівлях та на дільницях перекриття з ознаками горіння. 

При перестановці пожежних драбин слід попереджувати про це 

пожежних, що піднялися по ним на висоту, вказати нове місце їх 

встановлення, та інші шляхи спуску. 

Особовий склад пожежних підрозділів при роботі на пожежі 

зобов’язаний постійно слідкувати за з’явленням провисаючих (обірваних, 

обгорівших) електричних проводів в місцях роботи ствольщиків, при 

розборці конструкцій будівлі, установці драбин та прокладці рукавних ліній, 

та своєчасно доповідати про них керівнику гасіння пожежі, а також негайно 

попереджувати осіб, що працюють в небезпечній зоні. Поки не буде 

встановлено, що виявлені проводи знеструмлені, слід вважати їх під 

напругою та приймати відповідні заходи безпеки. Відключення 

електропроводів шляхом різки допускається при фазній напрузі в мережі не 

вище 220 В і тільки тоді, коли іншими засобами неможливо знеструмити 

мережу. 

Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника 

гасіння пожежі подавати воду або припиняти її подачу, переміщувати 

автомобіль, виконувати будь-які рухи автодрабинами, а також залишати без 

нагляду автомобілі та працюючі насоси. 

Під час гасіння пожежі при низьких температурах необхідно вжити 

заходів по запобіганню переохолодження та обморожування працюючих. На 

затяжній пожежі при низьких температурах, керівник гасіння пожежі 

зобов’язаний забезпечити регулярну зміну та відпочинок особового складу в 

теплих приміщеннях. 

Організація робіт по вскриттю та розбиранні будівельних конструкцій 

повинна виконуватися під безпосереднім керівництвом осіб молодшого чи 

середнього начальницького складу на визначених КГП чи начальником опе-
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ративної дільниці ділянках, з конкретною метою, об’ємом та кордонами 

вскриття, а також із вказанням місця складування чи скидання конструкцій. 

При проведенні робіт уважно слідкувати за поведінкою несучих 

конструкцій, не допускати їх послаблення. 

Керівник гасіння пожежі може допускати відступлення від 

встановлених вимог тільки в тому випадку, коли їх виконання не дозволяє 

надати допомогу людям, що опинилися в небезпеці. 
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ВИСНОВКИ 

 

В дипломній роботі  проведено перевірку відповідності протипожежного за-

хисту торгового центру «Арена» м.Рівне, передбаченого при проектуванні і будів-

ництві, вимогам діючих нормативних актів  щодо пожежної безпеки, а також вико-

нання правил пожежної безпеки під час його експлуатації, в тому числі виконання 

організаційних заходів. В результаті проведення перевірки  протипожежного стану 

об’єкту виявлено ряд порушень вимог нормативних актів щодо пожежної безпеки, 

розроблені і обґрунтовані наступні заходи спрямовані на їх усунення : 

  провести ремонт евакуаційного освітлення що знаходиться в непрацездатно-

му стані  відповідно до розділу ІІІ п.2.31 Правил пожежної безпеки в Україні;  

 провести ремонт світлових покажчиків  "ВИХІД" відповідно до розділу ІІІ 

п.2.32  Правил пожежної безпеки в Україні;  

 демонтувати  на сходових клітках стенди з горючого матеріалу відповідно до 

розділу  ІІІ п.2.37 Правил пожежної безпеки в Україні;  

 збільшити нормативну відстань від автостоянки до будівлі торгового центру 

не менше 10 метрів відповідно до  п.7.50 ДБН 360-92** ; 

 заборонити  зберігання горючої тари на шляхах евакуації цокольного поверху 

відповідно до розділу  ІІІ п.2.37 Правил пожежної безпеки в Україні ; 

 укомплектувати пожежні кран-комплекти згідно норм належності відповідно 

до розділу  V п.2.2 Правил пожежної безпеки в Україні ; 

 біля місць розташування пожежних гідрантів  встановити покажчики відпові-

дно до розділу V п.2.1 Правил пожежної безпеки в Україні ; 

 провести перевірку ПКК  на працездатність та  зробити запис у журналі облі-

ку ТО ПКК відповідно до розділу  V п.2.2 Правил пожежної безпеки в Украї-

ні ; 
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 вогнегасники що маються в наявності розмістити шляхом навішування на ве-

ртикальні конструкції на висоту не більше 1,5м. відповідно до розділу V п.3.9 

Правил пожежної безпеки в Україні ; 

 провести технічне обслуговування вогнегасників відповідно до розділу  V 

п.3.17  Правил пожежної безпеки в Україні;  

 заборонити улаштування та експлуатацію тимчасових електромереж  відпо-

відно до розділу ІV п. 1.8.   Правил пожежної безпеки в Україні ; 

 демонтувати , або перенести на негорючу основу електророзетки, вимикачі, 

перемикачі відповідно до розділу  ІV  п. 1.17.   Правил пожежної безпеки в 

Україні ; 

 заборонити користування пошкодженими розетками, відгалужувальними та 

з'єднуваль-ними коробками, вимикачами та іншими електровиробами відпо-

відно до розділу  ІV п. 1.18.   Правил пожежної безпеки в Україні ; 

 заключити договір на обслуговування  автоматичної пожежної сигналізації 

відповідно до розділу V  п. 1.1.   Правил пожежної безпеки в Україні.
 

Також в роботі виконано розрахунок сил і засобів, необхідних для гасіння 

ймовірної пожежі в будівлі торгового центру, яким визначено забезпеченість 

об’єкту водою на пожежогасіння і підтверджена необхідність зосередження підроз-

ділів ДСНС за викликом № 3. 
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